



百岁寿星惟美行 五世同堂幸福多



◀虽可安享清福，但老人平时在家就是闲不住。

◀百岁寿星周连秀老人精气神十足。



记者 童中涵 通讯员 杨能广

“现在老了，没原来漂亮了，还是莫照相了吧！”2月21日，新邵县大新镇磁溪社区102岁的女寿星周连秀家，乡亲们口中的“美女奶奶”还很重视自己的“颜值”！

“我妈一辈子都爱美，爱讲卫生，最喜欢别人说她漂亮。晚辈叫她美女奶奶时，她特别高兴。”老人的小儿子刘田华说。

周连秀老人虽早已年过期颐，但身板硬朗，穿着得体，精气神十足。

周连秀老人出生于1917年农历六月，因家境贫困，12岁时就出嫁了，共生有三男一女。目前老伴已去世，她和小儿子一家生活。如今她五代同堂，有直系晚辈74人。

磁溪社区背靠林木苍翠的美女山，前临风景秀丽的资江，“美女奶奶”周连秀正在这如诗如画的青山绿水间颐养天年。问及母亲的长寿秘诀，刘田华娓娓道来。

周连秀老人勤劳俭朴，是一个闲不住的人。在人民公社时期，她不但出工勤，养猪养牛种菜也是一把好手。高龄时还到山里砍柴和种菜，自己做饭吃，直到去年才和晚辈一起吃。

老人从不挑食，饮食荤素不拘，咸淡不论，最喜欢吃杂粮和面食。红薯、土豆等粗粮是她的最爱，每逢赶集时都要到离家一公里远的集市吃碗饺子“打牙祭”。老人还是一个“酒仙”，100岁以前每餐都要喝一碗家酿米酒，不然就吃饭不香。虽然现在晚辈考虑到她的高龄不让喝了，但老人

的生活中糯米甜酒是少不得的。

“婆婆脾气温和，从没人红过脸，而且最爱帮别人，是个大好人！”说起老人的善良，小儿媳张丙香打开了话匣子。张丙香说，以前尽管自己家里也困难，但婆婆宁愿自己少吃点也要送米送菜给困难邻居。婆婆会接生，十里八乡不少人都是她接的生。

上世纪九十年代的一天，周连秀正在山里放牛，附近申塘村的一个孕妇从娘家回来，没想到走到半路临盆了，当时婴儿已经生下来，只有一根脐带连着母体，情况十分危急。当时已是农历九月底，山上气温较低，周连秀一边脱下自己的衣服给产妇穿上，一边搀扶她靠着树坐着，同时让在身边的小儿子刘田华赶快下山去通

知产妇的家人。后来，产妇的家人赶到，大家一起将其抬下山。周连秀则为母子剪断脐带，母子无恙。像这样在路上紧急救助产妇的事情，周连秀一共做了三次。

张丙香还说，婆婆一辈子没住过院，也很少吃药。目前除血压略高之外，没什么大病，耳聪目明，记忆力很不错。三年前镇老科协上门为她祝贺百岁寿诞，老人还记得清清楚楚。老人精力充沛，晚上如果有晚辈陪她“玩”，可以到晚12时才睡，但每天清晨6时左右就起床，这是改变不了的习惯。

“现在政府的政策真好，我妈每月的长寿生活补贴和养老金一共有400多元呢，我们晚辈真心希望她老人家再活一百年！”刘田华说。

有困难找警察，生命至上“救”在身边

新宁警方接连帮助三名受困群众

记者 杨敏华 通讯员 杨霞

“生命至上，救在身边”，2月17日，新宁县公安局民警接连成功救助3名受困群众，其中1名未成年人及2名走失老人。值班民警被救助者家属接连“点赞”。

帮助迷路的小女孩

2月17日9时许，群众报警称在新宁县金石镇某路段有一名迷路小女孩，“邵阳快警”新宁汽车西站2号平台带班民警杨武平与队员们立即赶往现场。

一个小女孩在热心居民的陪伴下，正哭哭啼啼地寻找家人。小女孩名叫秋秋，已9岁，因为紧张害怕，说不出家庭住址以及家人联系电话。

当时，下着毛毛细雨，十分湿冷。杨武平决定将秋秋带回警务平台，安排其他队员在附近寻找她的家人。

根据秋秋提供的姓名，通过查询，得知秋秋是该县一渡水镇人，民警立即与村干部取得联系，再与秋秋的妈妈联系上。约十分

钟后，秋秋妈妈赶到平台车上。母女见面都忍不住哭了起来，母亲流下的是担心后怕的泪，秋秋流下的是喜悦的泪。

秋秋一直在一渡水老家生活，前一天才来到金石镇小姨家，当日上午从小姨家外出就迷失了方向。由于人生地不熟，越着急越找不到回去的路，幸好热心居民发现后报了警，母女虚惊一场后重相聚。

天寒地冻救助老妪

2月17日凌晨零时许，群众报警称有一位老人流落街头。“邵阳快警”新宁步行街1号平台队员们立即赶赴现场，由于老人无法陈述家庭情况，又加上天寒地冻，快警与金石派出所民警辅警只得暂时将老人安置在派出所值班室休息。

凌晨的夜寒冷漆黑，派出所值班民警辅警陪伴在老人身边，与她聊天，从她的只言片语里获取有效信息，试图尽快为老人找到家。

老人思维不是很清晰，偶尔说出一些有效信息，民警辅警将这些断断续续的信息结合起来，

通过多方查找询问，终于得知老人的家庭住址。

已近凌晨2时许，民警辅警驾车将老人送回家中，家人被民警辅警从睡梦中叫醒时，都惊出一身冷汗。老人患有轻微老年痴呆，夜深了独自外出，家人都还不知道。

寒风中将老人送回家中

2月17日20时许，群众报警称水庙镇石门村半山地段发现一名流浪老人，水庙派出所民警马上赶到现场。

老人已浑身湿透，被好心村民收留在家烤火。民警一眼认出老人刘某，民警曾经两次将流浪街头的刘某送回家中。

民警对刘某家的情况非常熟悉，60多岁的刘某与70多岁的老伴相依为命，唯一的女儿远嫁他乡，家境贫寒。刘某患有轻微精神疾病，糊涂时离家后便不知归途。

夜晚的冬雨格外寒冷，民警驾车将刘某送回家中。老伴看到又是民警将刘某送回家中，连声道谢，并表示日后照顾刘某会更加用心。



2月21日下午，市场监管局组织执法人员，来到市区三眼井农贸市场、步步高超市、肉制品冷库等地，对猪肉检验检疫票据等情况进行检查，严防“非洲猪瘟”，确保舌尖安全。自开展“非洲猪瘟”防控工作以来，全市共出动执法人员7360人次，累计检查食品批发、农贸市场2221家次，商场超市5738家次，肉制品冷库4190家次，餐饮单位13101家次。目前，我市尚未出现“非洲猪瘟”病例。

记者 肖燕 通讯员 王韬 摄影报道